www.jfdaily.con

全力建设"美丽上海、生态之城"

市绿化市容局全面动员部署大调研工作

□记者 季张颖

本报讯 为全面贯彻党的十九 大精神,按照习近平总书记关于大 兴调查研究之风和对上海工作的重 要指示精神,立足新时代上海继续 当好全国改革开放排头兵、创新发 展先行者,根据市委 32 号和市委 办 69 号文件要求,市绿化市容局 认真研究制定大调研实施方案,全 面启动了大调研工作。 1月12日,市绿化市容局组织 召开了2018年市绿化市容行业年 度工作会议,对大调研进行全面动 员和工作部署。

会议指出,大调研要按照"六个紧扣"的要求,对标国际最高标准、最好水平,对标建设卓越的全球城市要求,瞄准"国内领先,国际一流"行业发展目标,牢记为民服务之心,大兴调查研究之风,勇破制约发展之题,走好改革创新之

路,为建设"美丽上海、生态之城"贡献新作为。

会议强调,大调研要坚持问题 导向、需求导向、效果导向,不预 设问题,坚持开门搞调研,查找存 在问题,破解发展难题。做到边调 研边解决问题,把解决问题贯穿于 大调研的全过程,并及时总结推广 调研发现的好典型、好做法、好经 验。

会议明确,大调研要按照"两

沪高校春运安全主题宣传教育活动启动

个全覆盖",明确机关处室、直属单位等三个层面为大调研主体。明确企业、村居、社会组织、街镇、区局、直属单位等为我们主要调研对象,分级分类分区分点,科学安排组织调研。

会议要求,要深刻领会、落实 李强书记关于"要把大调研的过程 变成寻找发展机遇、找准工作发力 点的过程"的要求,强化组织领 导,优化调研方法,完善工作制

上海为远郊学生免费提供接驳公益专线

度,认真谋划,抓紧落实,确保大 调研有成果有实效。

就在近日,市绿化市容局各分管局领导、机关处室结合各自工作重点,分别到洋溢村、蔡浜村,东晨市容环卫公司、废管处、林业总站开展工作调研,努力解决群众最关心的问题。市绿化市容局表示,将把大调研作为解题的考场,向人民交出一份满意的答卷。

驻市委政法委机关纪检组:

着力破解难题 加强派驻监督

□记者 陈颖婷

本报讯 昨天,记者从"中共上海市纪律检查委员会"网站获悉,驻市委政法委机关纪检组认真落实市纪委关于加强派驻监督的部署要求,结合工作实际,着力破解难题,进一步加强派驻监督。

首先,纪检组强化监督手段,进一步做实驻点监督。在纪检组人员常驻市司法局、市监狱局的基础上,2017年末对五家驻在单位重要会议由"派一人列席"改为"派双人列席",强化日常工作监督。同时,本市探索实施蹲点督察,结合查办问题线索,由纪检组领导亲自带队深入基层一线,深入了解"三重一大"等工作情况。第三,纪检组加强监督建议,近期先后对监督工作中发现的市司法局、市监狱局下属基层单位相关问题,及时

向被监督单位发出了监督建议书。

针对政法部门基层单位较多, 队伍体量大、层级多、结构复杂等 特点,为及时解决基层纪检监察部门的履责意识和履职能力还不够适 应的问题,纪检组深入基层开展调研,认真查找分析落实监督责任方面存在的问题。在此基础上,研究确立了分片联系、分类培训、分层指导等工作举措,以此带动基层纪检监察部门开展监督工作,推进监督工作向下延伸。

纪检组还强化自身建设,深入学习党的十九大精神,组织聆听专题党课和辅导报告,每名党员撰写学习体会。扎实开展"两学一做"学习教育活动,组织多形式主题活动,列席驻在部门局党委中心组学习,参加驻在部门各类专题辅导讲座,与驻市委统战部纪检组、驻市委宣传部纪检组开展联建联学活动。

□记者 季张颖 王湧 摄影报道

本报讯 为让学子们拥有一个平安、快乐、绿色的假期,上周六,由市教委主办的"平安出行、低碳实践"2018年上海高校春运安全主题宣传教育活动在上海交通大学闵行校区启动。记者获悉,截至1月25日学生春运返程高峰期,

本市将为部分远郊学校的学生提供 免费的新能源车点对点接驳体验, 学生可以一站直达机场、火车站。

记者获悉,由于大部分高校分布在郊区,要前往各大火车站和机场需要换乘好几段公共交通,对于带着大包小包行李回家的学生来说,从学校到机场、火车站这段距离就显得特别漫长,一些学生为了

省事,组团搭乘没有营运资质的 "黑车",造成很大的交通安全隐 患。

为了让寒假春节期间学生出行安全,拥有一个平安、快乐、绿色的假期,同时为了方便学生,向学生提供一种新型的绿色、低碳、安全出行体验,市教委举办了"平安出行、低碳实践"2018年上海高校春运安全主题宣传教育活动,同步组织部分新能源汽车企业在今年学生春运返程高峰期,为部分远郊学校的学生提供免费的新能源车点对点接驳体验。

本次专线设有闵行(上海交通大学),江湾(复旦大学),张江(上海中医药大学),临港(上海建桥学院),松江(东华大学),奉贤(上海师范大学)6个上车点,每天上下午2个班次将学生送往上海火车站、上海南站、上海虹桥枢纽及上海浦东国际机场4大交通枢纽中心。在这6个上车点附近就读的学生,只要在手机上下载APP,找到你所在的区域,选择出行目的地和时间,预订成功后就能体验直达火车站、机场的舒适便捷。

网上散布谣言抹黑中国乳业

造谣者已被判刑

□记者 夏天

本报讯 近日,一则宣称"蒙牛某乳品被查出黄曲霉菌超标"的谣言在微信平台上广泛传播。昨天,中国乳制品工业协会对该事件发表声明称:此谣言生成于 2016年,始作俑者已被判刑。消费者切勿信谣,误以为"中国乳业出了问题"。随后,国家食药监总局官方微信公众号亦对该声明予以全文转发

中国乳制品工业协会在声明中介绍,早在2016年就有不法分子炮制关于"蒙牛纯牛奶刚刚被查出黄曲霉菌超标"的谣言并将之散布于网上。2017年9月18日,谣言炮制者已被内蒙古和林格尔县人民法院判处有期徒刑10个月,事实

已大白于天下。

声明还介绍,经查近几年来,在监管部门公布的乳制品质量不合格名单中,从未有谣言涉及产品被查出黄曲霉菌超标的信息。但不明原委的消费者在接触到谣言后,容易误以为中国知名乳企出现了质量安全问题,从而极易联想到中国乳业出了问题。

声明表示,为维护维护中国乳业的良好形象,协会坚决予以谴责, 并支持企业维护正当权益的行为。

声明还表示,乳业发展事关民众健康、国计民生和民族未来,意义重大。希望广大消费者不信谣、不传谣;也希望有关部门依法惩处造谣者,净化中国乳业的市场环境,为行业营造良性竞争的发展环境。



纪录片《我到新疆去》将播

□记者 王湧 摄影报道

本报讯 12 日下午,大型纪录片《我到新疆去》宣广会在上海国际会议中心召开。目前该纪录片已全面进入后期制作阶段,拟于 3 月在人民大会堂举办首映礼,并在央视纪录频道及各网络媒体正式播出。

据介绍,《我到新疆去》是 2017 年上海文化援疆精品文化项目,展现了上海和新疆文化资源的交流合作。

图为宣广会上,总导演库尔班江在介绍 大型纪录片《我到新疆去》相关情况

"桑吉"轮昨突发爆燃沉没

□记者 季张颖

本报讯 记者昨天从上海海上搜救中心获悉,昨天中午 12 时左右,"桑吉"轮突然发生爆燃,全船剧烈燃烧,火焰高达 800 至 1000 米。经交通部确认,16 时 45 分,"桑吉"轮沉没。因船体爆燃,大量油污在其周边海面燃烧,生态环境受到一定影响,国家海洋局已积极开展东海海域域

海域油轮碰撞事故应对工作。 国家海洋局昨天表示,将进一 步加强空、海立体监视监测,扩大监 测范围,有效做好事发海域生态环 境状况影响评估。

这起事故发生在1月6日20时许,巴拿马籍油船"桑吉"轮与中国香港籍散货船"长峰水晶"轮在长江口以东约160海里处发生碰撞,导致"桑吉"轮全船失火。截至昨天,船上32人中还有30人失联。目前,仍有多艘中国船只在搜救,韩国派出1艘海警船、日本派出2艘海警船和1艘消防船协助救助。

去佘山玩"顺"两只小猕猴回家当宠物

一对夫妻涉嫌非法猎捕珍贵、濒危野生动物罪被公诉

□见习记者 董菁琳 通讯员 金涧远

本报讯 因为觉得景区内的小猕猴十分可爱,赵某、张某夫妇想将其诱捕回家当宠物养。两人带着两只"宠物"猕猴经过高速检查站例行检查时,被公安机关查获。近日,金山区人民检察院以涉嫌非法猎捕珍贵、濒危野生动物罪对赵、张二人提起公诉。

2017 年 8 月 26 日中午,赵某、张某夫妇去佘山景区玩,爬山的时候看见树上有两只小猕猴,两

人便用随身携带的小面包和小馒头 投食,两只小猕猴也不认生,看见 食物就上前吃了起来。

看见猕猴的可爱模样,两人甚是喜欢,便想把小猴子带回家当宠物养。于是,张某趁着小猕猴吃东西的时候,用手一把抓住一只猕猴,迅速放入包内。赵某也趁另一只不备将其捕获。随后,两人带着藏在包内的两只猕猴离开景区,随后一直将它们当做宠物养在家中。

2017 年 10 月,赵、张夫妇带着两只小猕猴外出游玩,在高速检查站被民警拦下例行检查。民警发

现两只猕猴后追问来源。赵某、张 某支支吾吾无法说清,在民警几番 质问下,两人这才交代了自己的所 作所为。

经鉴定,赵、张夫妇从景区偷来的"宠物"均为猕猴活体(幼体),系国家二级保护动物。日前,金山检察院对犯罪嫌疑人赵某、张某提起公诉。检察机关认为,两名被告人在自然风景区内非法猎捕国家重点保护的珍贵、濒危野生动物,犯罪事实清楚,证据确实、充分,应当以非法猎捕珍贵、濒危野生动物罪追究其刑事责任。